

# 增长势头足 高技术制造业获投资“热捧”

当前保持快速增长的高技术制造业将获得更多支持。近期地方密集披露的经济发展“半年报”显示，多地高技术制造业投资实现两位数高增长，彰显制造业后劲十足。记者注意到，日前上海、重庆、天津、浙江、广东等地密集出炉“十四五”时期制造业发展相关规划，明确未来五年高技术制造业增长目标与发展路径，并围绕电子及通信设备、医药制造、高端装备等领域谋划和储备重点投资项目，完善财政、金融、社会资本等资金保障，以加快培育现代产业体系，带动地方产业链向中高端迈进。

## 高技术制造业增长势头足

近期地方密集披露的上半年经济社会运行情况，其中高技术制造业发展呈现出稳中向好的积极态势。

在北京，上半年高技术制造业投资同比增长38.6%。小米智能工厂二期84天落地开工，经开区国家信创园一期开工、落地企业100家，万泰创新药物生产基地、福田戴姆勒高端重卡、燕东微电子8英寸集成电路等一批高精尖项目加速推进。此外，湖北上半年高技术制造业增加值同比增长51.7%，增速高于规模以上工业16.8个百分点，山东省高技术制造业投资增长24.0%，重庆高技术制造业投资同比增长27.1%……

根据国家统计局数据显示，今年上半年高技术制造业投资增长29.7%。其中，航空航天器及设备制造业投资增长56.4%，计算机及办公设备制造业投资增长47.5%，电子及通信设备制造业投资增长29.9%。

高技术制造业何以实现高投资、高增

长？中国电子信息产业发展研究院规划研究所工业投资研究室副主任樊蒙对《经济参考报》记者表示，一方面上半年高技术制造业利润同比增长62.0%，两年平均增长36.2%，高技术制造业盈利水平向好，极大提升了相关企业投资能力。另一方面，消费升级扩大高技术制造业发展空间，医疗保健、电子设备等领域消费品持续提升，带动了高技术制造业需求不断扩张，相关领域投资水平维持在高位。此外，5G、工业互联网等新型基础设施加快建设，带动高技术制造业需求持续提升，企业加快投资扩产。

中国金融四十人论坛高级研究员管涛认为，今年财政在落实好小微企业普惠性减税降费政策的同时，进一步加大小微企业和个体工商户，以及对制造业和科技创新的税收

减免和扣抵力度，调动了民间投资和高技术制造业投资的积极性。

## 重点项目投资密集开展

下一步，高技术制造业发展将持续发力。近期多地密集出炉“十四五”时期制造业发展相关规划，明确提出未来五年高技术制造业发展目标。

8月9日，广东正式发布《广东省制造业高质量发展“十四五”规划》，提出到2025年，制造业增加值占GDP比重保持在30%以上，高技术制造业增加值占规模以上工业增加值的比重达到33%。天津提出，到2025年高技术产业（制造业）增加值占规模以上工业增加值比重达到30%以上。此外，重庆、上海、浙江等地也制定了相关目标计划。（下转第四版）

## 乘风破浪开新局

由之路、共享成为根本目的的发展。”

习近平总书记的重要讲话，一语中的。

坚持创新驱动发展，提升高质量发展新动能——

科技创新，居“十四五”各项任务首位。世界百年未有之大变局下，我国发展比以往任何时候都需要强化这个第一动力。

3月24日，福建福光股份有限公司。

通过自主创新，大小不一、形状各异的光学镜头变身高精尖设备的“眼睛”——习近平总书记来到这里，进车间、看工艺、问销路，饶有兴趣。

“‘十四五’时期我们国家再往前走，必须靠创新”“我们要进入科技发展第一方阵，就得靠我们自己”……总书记的话，语重心长。

通过视频察看国之重器“中国天眼”现场，在广西柳工集团有限公司考察制造业高质量发展，出席“科技三会”并发表重要讲话……今年以来，总书记始终心系实现高水平科技自立自强。

上半年，中国经济同比增长12.7%继续领跑全球，服务业增加值和最终消费支出对经济增长贡献率分别达53%和61.7%，高技术产业投资同比增长23.5%……“十四五”开局高分答卷，反映出我国高质量发展新成效。

坚持绿色发展，增强高质量发展鲜明底色——

6月，青海湖畔。

“水质怎么样？”“鸟类有多少种？”“禁渔是怎么搞的？”

正在这里考察调研的习近平总书记问得仔细，叮嘱要“切实保护好地球第三极生态”。

2月在贵州毕节看乌江，3月在福建深入武夷山考察，4月在广西桂林乘船考察漓江阳朔段，5月在河南南阳了解南水北调中线情况，7月在西藏一路关注绿色发展……

今年以来，习近平总书记每次国内考察，必看环保、必谈生态。

构建新发展格局加快落地，激发高质量发展新优势——

印发《建设高标准市场体系行动方案》，成功举办首届中国国际消费品博览会，审议通过《关于加快构建新发展格局的指导意见》……

上半年，我国社会消费品零售总额同比增长23%，外资外贸规模双创创下同期历史最好水平，不断厚植发展新优势。

找准自身优势，下好全国一盘棋。

在青海圣源地毯集团有限公司，强调推动高质量发展要“善于抓最具特色的产业，最具活力的企业”；在广西柳州，考察装备制造和螺蛳粉“一重一轻”两个产业；在贵州，考察当地特色苗绣产业……

习近平总书记在为全国高质量发展把舵领航的同时，也为地方融入新发展格局、探索特色之路指明方向。

在关键处落子，下好先手棋。

稳扎稳打推进雄安新区建设，在新的更高起点上赋予海南建设中国特色自由贸易港、深圳建设中国特色社会主义先行示范区、浦东打造社会主义现代化建设引领区的历史新使命……

“十四五”新开局，我国加大改革攻坚力度，坚持高水平开放，把握未来发展主动权，不断开辟发展新空间。

迈入新发展阶段，以新发展理念为指引，以构建新发展格局为路径，在危机中育先机、于变局中开新局，坚定高质量发展的中国乘风破浪，坚定前行。

**（三）“更好的生活，我们一起来推动、来实现”**

高质量发展的出发点和落脚点在哪里？

“要始终把最广大人民根本利益放在心上，坚定不移增进民生福祉，把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来，推动坚持生态优先、推动高质量发展、创造高品质生活有机结合、相得益彰。”今年全国两会期间，习近平总书记在参加青海代表团审议时的这番话，作出了明确回答。

从实现“上好学”的愿望到满足“看病好”的期盼，从积极应对人口老龄化到优化生育政策，从统筹做好重点群体就业到加快发展保障性租赁住房……

特别是在一场场重大双边“云会议”上，习近平总书记提出的一个个团结合作、共克时艰的中国方案，彰显应对变局、开创新局的中国担当、中国力量——

## 水利部：加强防范应对强降雨引发的4大问题

据新华社北京8月14日电 水利部14日发布的重要汛情通报显示，8月13日12时至14日12时，湖北、湖南、重庆等地25条河流发生超警以上洪水。

国家防总副总指挥、水利部部长李国英在部署近期暴雨洪水防御工作时强调，各级水利部门要加大预报预警和指导支持力度，有力防范应对强降雨引发的山洪灾害、中小河流洪水、中小水库安全风险、城市内涝，确保人民群众生命安全。

## 国家卫健委：13日新增新冠肺炎确诊病例66例

据新华社北京8月14日电 国家卫生健康委员会14日通报，8月13日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例66例，其中境外输入病例36例（福建11例，上海5例，云南5例，山东4例，四川4例，广东3例，天津2例，辽宁1例，陕西1例），本土病例30例（江苏18例，河南4例，湖北4例，湖南3例，云南1例）；无新增死亡病例；无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例43例，解除医学观察的密切接触者4953人，重症病例与前一日持平。

## 银行理财半年报亮相 规模同比增至25.8万亿元

据新华社北京8月14日电 2021年上半年，我国银行理财市场坚持“受人之托，代客理财”的职责，严格落实监管要求，稳妥推进业务规范转型，呈现稳中向好态势。截至6月底，理财产品存续规模达25.80万亿元，同比增长5.37%。其中，净值型理财产品存续规模为20.39万亿元，占比近八成，同比提高23.90个百分点。上半年，理财产品累计为投资者创造收益4137.51亿元。

2021年上半年，监管部门在资管新规确立的行业顶层管理框架下，制定完善了一系列补充与细化的银行理财监管制度，符合国家战略、金融规律与理财特色的监管制度体系不断完善。

## 青藏铁路西宁至格尔木段 将实施提质改造

据新华社西宁8月14日电（记者王浡）记者从中国铁路青藏集团公司获悉，近日中国国家铁路集团有限公司与青海省人民政府联合印发《关于青藏铁路西宁至格尔木段提质工程可行性研究报告的批复》，标志着青藏铁路西宁至格尔木段提质工程正式进入实施阶段。

据了解，这个项目估算总投资15.47亿元，建设工期1年半。项目建成投运后，西宁至格尔木列车运行时间可控制在5小时以内，较现状最快列车缩短旅行时间近1.4小时。

## 宁夏加速实现高速公路 服务区充电桩全覆盖

据新华社银川8月14日电（记者许晋豫）记者13日从宁夏交通投资集团有限公司获悉，为解决新能源汽车高速充电难问题，满足群众的出行需要，宁夏交投公司把建设高速公路服务区充电桩作为“我为群众办实事”实践活动的一项惠民措施，投入3000多万元在全区高速公路服务区布局建设充电桩。

据介绍，宁夏交投公司已在全区25对有条件的高速公路服务区布局建设充电桩92台，现已完成9对高速公路服务区充电桩投运，除了2对封停的服务区，其他7对服务区共投入使用充电桩46台。

## 8月13日我省新增1例 境外输入新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道 8月14日，省卫生健康委通报，8月13日零时至24时，辽宁省新增1例境外输入新冠肺炎确诊病例，为沈阳市报告。当日，境外输入无症状感染者治疗出院1例。

截至8月13日24时，全省累计报告确诊病例440例（含境外输入110例），治愈出院428例，死亡2例，在院治疗10例。目前，全省还有4例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

## 沈阳实施15个专项行动 打造“数字政府”

（上接第一版）全面实现政务服务“不找人办、不见面办、不填表办”；突出民生需求，设计开发就学、就医、就业、养老、停车、旅游、营商、基层治理、应急指挥、环境监管、城市精细化管理等“一网统管”应用场景；统筹开展“一网通城”信息化建设，开发市民卡（码）综合服务平台，创新打造“一网通城”技术体系等。

在指挥端门户整合行动中，沈阳市将建设城市统一指挥调度平台，联通公安、应急、交通、水务等各类指挥调度门户，融合“一网统管”各类应用场景，实时掌控城市运行量化体征、城市治理症结堵点、城市事件处置管理等数据信息。

## 刘宁参加所在党支部党史学习教育专题组织生活会

（上接第一版）要行而有智，学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想，学出信念、学出动力、学出能力、学出情操、学出感觉，精研业务、淬炼本领、增长才干、锤炼党

性，着力建设学习型党组织和学习型机关，更好服务发展、服务决策、服务落实。要学有所用，保持旺盛的斗志和良好的状态，向理论学、向实践学、向周边学、向规范学、向兵

位、胸为帅谋，做到参谋有道、协调有方、督查有力、保障有效，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，努力当好坚强“前哨”和巩固“后院”。

（下转第三版）